

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 f., negyedévre
7 P. Egyes szám
ára 10 fillér. —
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség és
kiadóhivatal: Baja
Zichy Bódog-tér 8.
Telefon: 45. Posta-
cím: Baja, postafiók
18. Postataktári
csekk számszám 58.336

T. Magyar Nemzeti Múzeum szám
Széchenyi Könyvtára
Budapest, VIII. Múzeum k.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1935. április 24., szerda

Széchenyi öröksége

Hetvenöt évvel ezelőtt, husvét vasárnapján hunyta le szeméit örök álmra a legnagyobb magyar. Azóta is nagy vágyakozással sirjuk vissza Széchenyit, a nagy reformátort. A magyar szívekből elemi erővel tör fel a vágyakozás a gazdasági, társadalmi és politikai reformok, egyszóval a nemzeti újjászülés után.

Igy van ma is. Bizonyosság erre a nemrég lezajlott választások eredménye. Gömbös Gyula miniszterelnök azzal a határozott céllal indult a választási küzdelembe, hogy magát az egész nemzetet kéri fel annak a reformprogramnak gyorsabb keresztülvitelére, amit még kormányrajutásakor lefektetett a Nemzeti Munkatervényben. A magyar nemzet döntött is ebben a kérdésben, még pedig a miniszterelnök javára. Adott neki hatalmas többséget, egy szilárd, együttérző tábor úgy, hogy most már mi sem állja útját annak, hogy a reformokat, amiket a kormány ígért, azt meg is valósítsa.

Hogy mik ezek a reformok és melyek azok közül a legsürgösebbek, azokról Gömbös Gyula már számtalanszor tett szinte a részletekig menő említést. A legelső kétségtelenül a szántóföld nyomozó terheinek csökkentése, nemcsak újabb gyakorlati irányú pénzügyi műveletek segítségével, de a szántóföld jövedelmezőségének gyarapításával is. Ehhez a reformágazathoz tartozik az immár halaszthatatlan új földbirtok politika is, a telepítés, a hitbizományi reform, a hasznos beruházások egész sora, ami könnyebbé és hasznosabbá teszi a termőföldre fordított szorgos munkát. A földművelőnéppel egyidejűleg hónapok alatt kell nyulnia a kormány az iparos és kereskedő társadalomnak is: javítani kell a gazdasági élet minden ágát, hogy a robotoló munkás ne csak munkálmunkához jusson, de módja legyen magát önálló egyedek sorába felküzdeni. E cél szolgálja a nemzetnevelés teljes átszervezése is. Több és több műveltséget kell juttatni a nemzet szélesebb rétegeinek, de úgy hogy an-

(Folytatás a 2-ik oldalon)

Baja város katolikus társadalmának impozáns felvonulása volt a feltámadási körmenet

Nagyszombaton délután Baja város katolikus társadalmának az évenként megújuló impozáns formában ünnepelte meg Krisztus urunk feltámadásának emlékét. A világ kereszténységének ez a legnagyobb ünnepe mély áhitatot kelt minden keresztény lélekben, és így a feltámadási körmenetben ezer és ezer ember vett részt.

A belvárosi plébániatemplom és a templom előtti tér délután hat órára teljesen megtelt a katolikus egyesületek nagy csoportjával és a hívekkel. A szertartást dr. G o n c z l i k Kálmán apátplébános végezte. Hat órakor méltóságteljes lassúsággal megindult a körmenet.

A körmenet a diszszázad nyitotta meg, majd az iskolák és a társadalmi egyesületek következtek. A baldachin után a városi kegyuraság, vármegyei és városi hatóságok és az összes hivatalok

tisztviselőikera vonult. Ezután az ájtatos hívek nagy sokasága következett.

A körmenet a Zárda- és Deák Ferenc-utcán, a Szent István téren és a Br. Eötvös-utcán át haladt vissza a plébánia templomhoz. Itt Te Deum és áldás fejezte be a feltámadási szertartást.

A Szent Ferenc rendi plébánia templomban szombaton délután 5 órakor tartották a feltámadási körmenetet. A hívek ezen is impozánsan nagy számban vettek részt.

A kegyuri plébániatemplomban husvétvasárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődött az ünnepélyes nagymise, amit dr. G o n c z l i k Kálmán apátplébános pontifikált fényes papi segédlettel. A nagymisén a Katolikus Egyesülés templomi ének- és zenekara működött közre L o v a s Andor főkantort vezénylettel.

Nagyszombat éjjelén összedőlt egy ház Bátaszéken

A bedőlt falak maguk alá temették a házlakóit — Két halálos áldozata van a szerencsétlenségnek

Nagyszombaton éjjel borzalmas szerencsétlenség történt a szomszédos Bátaszék községben. A községtől mintegy 5 km nyire levő Dolina lakott telepen az elmúlt év őszén Nagy István 28 éves földműves a földje mellett egy egyszoba konyhás házat épített. A ház fala legnagyobb részben vert földből készült. Hogy minél olcsóbban készüljön,

felelős építőmester nélkül, a rokonság segítségével hirték fel a falakat.

A kellő szakértelem nélkül épült ház alá alapzatot alig készítettek és az építés befejezése után, anélkül hogy lakhatási engedélyt kaptak volna, még az ősszel beköltöztek. A tavaszi esőzés elámosta a falazatot úgy, hogy

a nagyhét elején a tűzfalon már repedés támadt, amit a gazda kivülről úgy-ahogy megátamasztott.

Nagyszombaton éjjel azonban a ház eleje mégis megindult és a fal befelé dőlt. A szerencsétlenség kevéssel éjjel után következett be és a házaspárt alvás közben az ágyban érte.

A feltámadási körmenet ott a helyszínen megölték. Férjét még beszállították a szekszárdi kórházba, ahol másnapra kiszervezték.

A tragikus véget ért házaspárt hétfőn temették el Bátaszéken a község osztatlan részlete mellett. Még a szomszédos községek lakói is igen nagy számban vettek

részt a végtisztességen. A szerencsétlen véget ért házaspárnak egy öt éves kis leánykája maradt árván. Érdekes, hogy Nagy István apját id. Nagy István három év előtt a mezőn kaszálás közben a villám sújtotta agyon.

Kisgyűlés a megyénél

Bácsbodrog vármegye kisgyűlése 26-án, pénteken délelőtt fél 10 órakor tartja április havi ülését. A tárgysorozaton a szombati megyei közgyűlés tárgypontjainak előkészítése és községi ügyek szerepelnek.

A feltámadási körmenet alatt leégett egy nádfedeles ház a Kálvária-uccában

Nagyszombaton délután 5 órakor, amikor a barátok templomból a feltámadási körmenet elindult, a toronyban levő tűzjelző-állomás telefonon értesítette a tűzoltókészültséget, hogy a Kálvária uca 60. számú nádas ház kigyulladt. A ház J a s z e n o v i c s István és János tulajdona.

A tűz valószínűleg úgy keletkezett, hogy a kéményből kipattant szikra gyújtotta föl a nádtetőt. A tűzoltóság, amely teljes felszereléssel vonult ki, egy órai megtesztelt munka után sem tudta megmenteni a lángokban álló házat és így annak tetőzete teljesen leégett.

Mindkét szomszéd ház szintén nádfedeles, de szerencsére nem volt szél és így nem terjedt tovább a tűz. Jaszenovics István házára biztosítva volt s így a ház egyrésze megtért. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a tűz keletkezésénél bűncselekmény nem játszott közre.

Budapesti eredmények

Vasárnap

Ferencváros—Zidenice 5 : 4 (2:1)
Hungária—FC. Bayern 4 : 1 (2:1)

Hétfő

Hungária—Zidenice 5 : 2 (3:2)
Ferencváros—FC Bayern 4 : 3 (2:3)

Ára: 10 fillér

(Folytatás az első oldalról.)

nek terhét ne érezze. Vrezzük a belső közigazgatási reformoknak szükségét is, szükségünk van egyszerűbb közigazgatásra, gyorsabb igazságszolgáltatásra, a közterhek fokozatos csökkentésére, jobb közlekedésre.

Négy évre dolgozta ki a kormány a maga részletes munkatervét. Négy év alatt akarja tető alá hozni azokat a törvényalkotásokat, amelyek hite szerint sokkal erőteljesebben tudják egyengetni a loidogabb magyar jövő útját. Négy esztendő a magyar nemzet életében nem nagy idő, hiszen látjuk, hogy a legnagyobb reformátorunk, Széchenyi István halála óta már 75 esztendő telt el és az ő reformeszméiből is még mindig sok dolog csak az előkészítés stádiumában van, mert bizony a magyar nemzetben sokszor ellankad a gyors cselekvésre ösztönző nemzeti egység.

Ez az egység azonban most Gömbös Gyula miniszterelnök számára szokatlanul fellángolt. Elérkezett az ideje tehát ismét, hogy a „legnagyobb magyar” szent öröksége, a nemzeti élet minden ágára kiterjedő reform-gondolat gyümölcstája minél dusabb termést hozzon.

Nézzé meg

TAVASZI JÁTEKAINKAT

Utri Pál Fiai-nál

Érsebet királyné-ucca 38 sz.
— Telefon: 280. —

Szombaton lesz Schmidt Ferenc mandolin-gítár zenekarának hangversenye

Schmidt Ferenc április 27-én szombaton este fél 9 órai kezdettel mandolin-gítár zenekarával a Ferencesek épülő új orgonájának javára a Központi Szálló nagy színháztermében hangversenyt tart, amelyre ezúton is tiszteletteljes szeretettel hívja meg Baja város és a vármegye társadalmát.

Műsor: 1. a) Schmidt F.: Magyar est. b) Schubert: Moment musical. Játssza a zenekar Hárfán játsszik dr. Hiesl Janosné. 2. Chopin: Nocturne. Énekli dr. Sebestyénné Schmidt Baba, zenekari kísérettel. 3. Sch. F.: Nyitány. Harmonikán játsza dr. Hiesl Janosné. 4. a) Mozart: Sonata. b) Mozart: Fantasia. Zongorán ját

ITT A TAVASZ!

MINDENKI FÉNYKÉPEZHET,

mert 1 tekercs 6|9 8 felvételes film már

P. 1.20-ért kapható

MAJTINSZKI-nál

szabó Géza III. gimn. tanuló. 5. Sch. F. Intermezzo. Két benjő és gitár. Játsszik Dr. Hiesiné, dr. Sebestyénné és Schmidt F. 6. Magyar dalok. Zenekar. Szünet. 7. Sch. F.: Szerenád. Havay-gítáron játsza: Dr. Sebestyénné Schmidt Baba, zenekari kísérettel. 8. a) Chopin: Polonaise. b) Sch. F. Béka koncert. Zongorán játsza dr. Sebestyénné Schmidt Baba. 9. a) Donatello: Harmonika koncert. Schmidt F. b) Magyar zene kép. Harmonikán játsza Schmidt F. — 10. Sch. F. Valse lente, Cello Harmonika. Játsszik Dr. Ney Károly és Schmidt F. 11. Sch. F. Egy édes melódiában. Énekli dr. Sebestyénné Schmidt Baba zenekari kísérettel. 12. a) Kodály: Toborzó, zenekar. b) Sch. F. Csendül a gitár, énekli a zenekar.

A Turul gyenge csatársora miatt nem győzhetett a SzAK ellen

SzAK—BTSE 3:0 (1:0) — Baja kombinált—SzAK 3:3 (3:0)

A Bajai Turul SE agilis vezetősege husvétii sportsemegeivel szolgált a bajai sportrajongóknak. A Szegedi Atlétikai Klubot, a déli kerület élcepatát látta vendégül a két ünnepezen. A bajai közönségből azonban mintha már teljesen kihalt volna a régi sportszeretet: nem respektálta a SzAK országos viszonylatban is az első között álló csapatát, nem respektálta azt, hogy a Turulnak súlyos anyagiakba került a szegedi csapat vendégjátéka, mert mind a két napon bizony eléggé gyér számban „tolongtak” a nézőtérén.

Vasárnap

Pontosan negyed öt órakor futott ki a zöld gyepre a SzAK pirosdresszes csapata. A közönség udvarias tapsal köszönti a vendégeket, akik egy sorban állnak fel a pálya közepén és háromszoros „éljen”-nel üdvözlük a közönséget.

Kámánál az élen kifut a Turul is. A taps mintha erősebb lenne. Ők is üdvözlük a közönséget, azután a két csapat a pálya közepén áll fel, a Turul babékoszorút nyújt a SzAK vezetősegeinek, majd Fischer úró fele dobja a pénzt, választást.

A Turulnak kedvez a szeren-

cse és Kámán a vasútállomás felőli kaput választja. Felállanak a csapatok:

SzAK: Károlyi (Krepuska)—Polyák, Boros — Vida, Dombos, Mecseki — Hires, Kovács I, Albert, Csillag (Csilics), Rózsa.

Turul: Szócs, — Tadity, Kámán, — Katz, Schulek, Vadász — Balogh, Biró, Pavlák, Lehel, Koios (Koch.)

Albört indítja el a labdát, de a SzAK első támadása megakad

a Turul halvesorán és a következő pillanatban már Balogh rohan a szélen, szépen bead,

Pavlák csipi el a bőrt és a 16-osról élesen lö a kapura, a labda azonban néhány centiméterrel a lécfelött süvit el.

Kezdesnek szép volt, csak tovább is így menjen! — sóhajtják a tribünön. A Turul nem is hagyja magát és szebbnél szebb támadásokat vezet. Nincs is semmi baj, addig míg

a 10. percben a SzAK kapuja előtt Pavlák nagyot rug a labda helyett a levegőbe, megrándul a lába és lesántul.

A Turul halvesor továbbra is támadásba kergeti a csatárokat, de most már erősen kiütözik Kovács hiánya. Pavlák sántít, mellette Biró lassu, bár nagyon akar a fiu. A Szak most már mind többet megy át a félvonalon és mind gyakrabban akad a Turul bekkéknek dolguk, de Kámán és Tadity mindig a helyén van.

A 16. percben járunk, amikor Csilics Matyi támad a balszélen. Tadity ráfut, de kissé tulerélyesen szerel. Szabadrugás a 16-os sarkáról Csilics rugja, de a labda messze a kapu fölött száll el.

A kirugást a Turul balszárny kapja el, Kolos bead, Pavlák lövése azonban hajszállal a kapu mellé megy.

Mezőnyjáték. A Szak nagyobb technikai felkészültséggel rendelkezik. A csatársoruk azonban nem a legjobb és a Turul védelem biztosan áll a lábán. Változó támadások futnak végig a pályán.

A 24. percben Károlyi Pavlák lövését elvetődve védi és közben megsérül a

Valódi „EXCELLENT” márkás **HABSELYEM**

női ruha, - bluz- és fehéreneműek.

Finom bőraru, ridikül Divat-bőrkeztük, selyemsál.

ESŐKABÁT?

természetesen csakis a világmárkás

REITHOFFER-WIMPASSING

Nagy választék!

Olcsó áron!

FISCHER PÁL R.-T. divatüzlete

balkezén, helyette a tartalék Bokor áll be a kapuba.

Kolos kornert rug, de nem a legjobban. Már-már elvész a labda, Bíró mégis elcsipi, lövése azonban elkerüli a kaput. A 30. percben Pavlák, aki már nagyon sántikál, kiáll és helyette Onódy szalad be a center helyére.

A Turul térfelén folyik a játék, de a Turul védelme szilárd. Tadiccs felszabadít, de hiába: a tartalékos Turul csatársor nem megy semmire a labdával. Ujra a SzAK támad. Albert lövését Szócs szépen védi. A kirugást Katz csipi el, előrevágja Balognak, az rohan a szélen, de lövését Boros fejfel visszaküldi a mezőnybe.

A SzAK most ellentámadásba lendül. Nem látszik veszélyesnek, bár a Turul kapu előtt cikázik a labda. Végre

Híres beadását Csilics 2 méterrel a 16-on belül elcsipi és élesen vágja a jobbsarokba. Szócs tehetetlen. 1:0. 38. perc

A gól felrázza a zöld-fehéreket. Felzug a tribünön a „tempó Turul”. Az iram fokozódik, de a Turul támadást visszaveri a szívs SzAK-védelem. A 40. percben Tadiccs erélyes szerelése miatt szabadrugás a Turul ellen. Rózsa rugja.

A jól érkező labdát Kovács I. élesen lövi kapura, de Szócs kiüti. A lepatlanó labdát Albert lövi újra élesen, de Szócs most önfeláldozóan veti bele magát. Csilics keresztül gázol a földön fekvő kapuson, de a labda Szócsnél marad.

Kirugás után a Turul támad, de visszaverik a támadást. A téli

MINDENKI TUDJA MÁR CSAK MÉG ÖN NEM

HOGY :

valódi lendamaszt asztalterítő, törülköző, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműk

legolcsóbban

KOVÁCS

MŰSZÖVÓNÉL
szerezhető be. —

Petőfi Sándor-ucca 9

Slazenger, Stormhing, Ital Sport
világmarkás tenniszütők csak

Lázárnál

Kezdőknek — — — — —	8:50
Glória, jó magyar ütő — — — —	19.—
Ital Sport, olasz ütő haladóknak — —	25.—
Fower ütő, Slazenger gyártmány — —	31.—
Prima Slazenger versenyyütő — — —	42.—

Szakszerű rakettjavítás, hurozás, egyensúlyozás, nyelvékonyítás sokéves tapasztalattal.

Nagypénteken exhumáltak Madarason egy rejtélyes körülmények közt meghalt asszonyt

Madaras, ápr. 23.

Tudósítónk jelenti: Madaras község lakosságát napok óta izlomban tartják azok a mendemondák, amik egy öreg asszony halálával kapcsolatban indultak meg.

Özv. Bárdos Jánosné szül. Veres Erzsébetet, aki ezelőtt Bajaszentivánon lakott, Billa János, az öreg matrona egy távoli rokona, a múlt év őszén magához vette ápolásra. Az öreg asszony a napokban rejtélyes körülmények között meghalt. A

csendőrséghez feljelentés is érkezett, hogy özv. Bárdosné nem természetes halállal halt meg. A nyomozás adatai átkerültek az ügyészségre, amely elrendelte az exhumálást. Dr. Marjai Péter vizsgálóbíró, Haranghy László dr. és Bánhidí Ferenc dr. törvényszéki orvosszakértők nagy pénteken szálltak ki Madarasra. Bárdosnént kiemelték sírjából, azon külsérelmi nyomokat nem találtak, így az exhumálás megállapította, hogy az öregasszony természetes halállal halt meg.

mezőnyjátékkal ér véget.

Szüneiben a SzAK öltözőjében a Turul tulkevény játéka miatt panaszkodnak. Azt mondják, nincsenek hozzászókva. A hangulat azonban bizakodó, játéku alapján győzni akarnak.

Polyák mondja: Döntetlenre játszunk!

Az intézőjük azonban leinti: Vigyázz, megverlek! — és továbbra is azt hangoztatja, hogy szokatlanul erős a játék és megérik Váhl dr. hiányát.

A Turul öltözőben is bizakodó a hangulat. Az egy gól nem vette el a fiuk kedvét. Mikor a második félidőre állnak fel a csapatok, Fűredi intéző még oda is szól munkatársunknak:

— A tippem még ugyanaz, mint a mérkőzés előtt. 3:2-re győzünk!

Közben felállnak a csapatok. A SzAK kapuban továbbra is Bokor áll, Rózsa a balszél posztjáról hátrahúzódott balbéknek, az ő helyére Csilics áll, míg a balösszekötő Kertész lesz. A jobb szélen is cserélnek: Híres helyett

Kovács II áll be. A Turul csapata változatlan.

Kezdet után rögtön a Turul csatársor lendül támadásba. Ezt visszaveri a szegedi védelem. De a következő percben

ismét a Turul balszárny rohamoz. Lehel lö, a lövésbe Bokor beleveti magát, a nagy lendülettel érkező Onódy kirugja a kezéből a labdát, a lövése azonban az öltözőből csak mellé sikerül.

Nagyon meleg helyzet volt.

Hosszu mezőnyjáték következik ezután, de többnyire a SzAK térfelén cikázik a labda. A 8 percben Vadász hosszan ad előre, Bíró rohan a labdára, majd néhány lépés után a 16-oson belül átadja Kolosnak, aki futtában élesen lö. A kapus csak önfeláldozó belevetéssel tudja kivédeni. A következő percben majdnem ugyanaz a helyzet a Turul kapu előtt, de Szócs biztosan fogja a bört.

A 12 percben szép SzAK támadás fut végig a pályán.

Csilics a balszélről középre húzódik és a 16-os vonalról élesen vágja a labdát a meglepett Szócs mellett a sarokba. Jogerősen 2:0.

Kirugás után a Turul támad, de nehézkes a csatársor. Schulek végül megunja és 35 méterről kapura lö, Bokor azonban könnyen fogja. A Turul halvesor és a védelem szilárdan áll a lábán. Állandóan támadásra kényszeríti a csatárokat, de hiába minden, — nincsen egység a támadósorban.

A 19. percben Vadász előre adja a labdát, Onódy fejfel akarja átvinni, de későn ugrik.

Rózsa akarja most visszaküldeni a labdát a mezőnybe, de nagyot lufolt, Balogh résen áll és 3 lépés után éles lövést zúdít a kapura, de sajnos, a labda elkerüli a sarkot.

Bombahelyzet volt! Állandóan a Turul van támadásban, Tadiccs 20 méterrel túl a félvonalon szerel, a halvesor jobbnál jobb labdákat adnak előre, de minden hiába: a csatársor, de különösen a belső trió tehetetlen.

A SzAK csatárok alig jutnak szóhoz. Néha néha vezetnek egy támadást, de a Turul bekkek mindent szerelnek. Különösen Kámán van elemében, de Tadiccs se marad el mögötte. Szócs szinte elalszik a kapuban az állandó téttlenség közben.

Hosszu mezőnyjáték következik ezután. Mindkét csapaton érzik a fáradtság.

Az utolsó előtti percben Dombos előreadja a labdát, Kovács II. elcsipi és messziről megszurja. Szócs elnézte a lövést és az eredmény 3:0!

A gól után alig kezdenek, máris vége a mérkőzésnek.

A mérkőzés után a SzAK öl-

Drótkerítés

gyártmányait

OLCSÓN

hozza forgalomba és olcsón kapható

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet kir. né-u. 38.

Telefon: 280. Telefon: 280.

tözében örömtől ragyogó, boldog arcok fogadnak.

— A gyors passzjátékunkkal győztünk — mondja az intézőjük. — A Turulból nagyon jól játszott Balogh.

A Turul öltözében csendesebbek. A vereség nem vette el a fiúk kedvét, de mégis csak nyomasztólag hat a 0:3...

Kárány mondja: Ugy érzem ma eleget dolgoztam. Nagyon kifutottam magam.

Schulek: A KEAC-ot sokkal jobbnak tartom. Az eredmény fordított is lehetne.

Egy szakértő szerint a SzAK-ból Albert és Kovács II. voltak a legjobbak. A tartalékkapus is feltűnően jól megállta a helyét. A Turul védelem és a halvesor nagyon jól mozgott. Egyéni játékkal különösen Vadász tűnt ki. A csatársorban a két szélső volt a legjobb. A belsők, különösen Pavlák kiállása után, gyengén szerepeltek.

Hétfőn

a bajai hombinált Szöcs—Tadity, Mándity—Stark, Schulek, Vadász—Váradi, Kolos, Gyapsa, Tamás, Blum felállításban szerepelt és már az első percben Gyapsa révén gólt ért el a SzAK ellen. Állandó fölény közben a 10. percben Blum, a 15. percben Váradi rugott gólt. A II. féldőben Huszka védte a bajai kaput, míg a bal szélen Csicskó játszott. A SzAK most feljött és szebbnél szebb támadások után a 15. és 22 percben Csiliics révén gólt ért el. Baja a mérkőzés végén visszasetett és így az utolsó percekben a SzAK Kovács I. révén egyenlített. R. J.

URÁNIA

Mégma, kedden
Bérlatszűnetben

A legjobb magyar filmvígjáték

**Köszönöm
hogy
elgázolt**

Vígjáték 12 felvonásban.

KISHONTI JÓZSEF
énekszámokkal szerepel.

Kulturfilm
és hirdető
kiegészítés

PARFUM FORRAS

Parfümök
Illatszer-szörök
Kölnivizek
Likőresenciák

óriási választékban legolcsóbban
beszerezhető k:

PARFUMERIE **HATTYU** ILLATSZERTÁR
BAJA BÁCSALMÁS
Uránia-palota Csauscher-ház

Viszonteladónak nagy engedmény!

Szeplő ellen biztos szer a Hattyu arckrém

Borkostoló Bácsalmáson

Harmincyolc fajta bort hoztak össze kedd este a bácsalmási termelők a bácsalmási szőlőkben levő Onhaus Henrik féle vendéglőben, ahol borkostolót rendeztek. A bíráló bizottság élén Teleki István tanító, Kaszinó elnök állt, mellette dr. Schönfeld Gyula orvos, dr. Kráhl Győző ügyvéd, Funták Gyula Tóth Gyula tanító és még tizennégy termelő volt hivatalosan eldönteni a nemes versengést. Fehérborban az első díjat Keresztes Károly, a másodikat Csauscher Ádám, a harmadikat Funták Gyula nyerte. Kadarkában az első díjat dr. Kráhl Győző, a másodikat Alceimer Mihály, a harmadikat Hinterszer József nyerték. A sillerbor díjazottjai Rudics Károly, Hofbauer György és Tölgyes Sándor, a vörösbor díjazottjai pedig Kolcsevics István, Veihand Ádám és Cziczinger Ádám lettek.

Az eredmény kihirdetése után terített asztal fogadta a vendégeket, akik között megjelent Turmezey István bácsalmási főjegyző is. Onhausné kiváló borjupörköltje, természetesen nagyszerű borok és jó magyar tambura mellett éjfélig volt együtt a társaság. A hangulat méltó volt a jó borokhoz.

Tanuljon

olaszul

Közvetlen eredményes módszer.

Cím a kiadóban.

RÁDIÓ

Április 23-án

Budapest I. (550.5 m)

16.10 A rádió diáklélőrája. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek — 17 A Száz könyv sorozatban Kosztolányi Dezső beszél Kazinczyról. — 17.20 A Sovinszky—Karróczy jazz zenekar műsora. — 18.20 A magyar parlament korelnökei. Némethy Gyula dr. előadása. — 18.50 Hanglemezek. — 19.15 Gusztáv Adolf svéd trónörökös rádióbeszéde az öregcserekeszek világtáborában, Ingarö szigetén. — 19.50 göllői Vidák József és cigányzenekara. — 20.45 A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenyének közvetítése Zeneművészeti Főiskola nagyteremből. — 21.50 szünetben Hírek, időjárásjelentés. — Utána kb. 23 Vajda Sándor és Pártos Dezső jazz zenekarának műsora. 0.05 Hírek.

Budapest II. (834.5)

18.45 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági félőrája — 19.45 A Száz könyv sorozatban Szerb Antal beszél Goethe Wertherjéről. — 20.05 Bertha István szalonzenekara. — 21.15 Hírek. — 21.40 Csorba Dezső és cigányzenekara műsikál.

Április 24-én

6.45 Torna. — 10 Hírek. — 10.20 Bethlen Gábor levele a budai pasához 1620-ban. — 10.45 A csinosítás művészete. Felolv. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli narangszó. — 12.05 Rácz Kovács Lajos cigányzenéje. — 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. — 13.30 Berg L. zongorázik 14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyámhírek.

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bácskai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

— Elrontott gyomor, és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, kellemetlen szájíz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás esetében már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

A Magyar Könyvnap legszebb négy könyve:

Léderer Emma:

Egyetemes művelődéstörténet

könyvnapra ára 3.—

könyvnap utáni ára 4.—

Eckhardt:

Magyarország története

könyvnapra ára 1.80

könyvnap utáni ára 4.—

Marczali Henrik:

Erdély története

könyvnapra ára 3.—

könyvnap utáni ára 4.—

Farkas Gyula:

A magyar irodalom története

könyvnapra ára 3.—

könyvnap utáni ára 4.—

A négy egész vászonkötésű kötet együttes könyvnapra ára 10.—

Négykötet könyvnap utáni ára 16.—

Mintakötetek megtekinthetők az

Uj Söt könyvesboltjában

Baján és Bácsalmáson.

Ugyanott részletes prospektussal szívesen szolgálnak.

Alkalmazottat keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bácskai Ujság.

CORSO

Vasárnap
kitűnő
műsor

HIREK

Aprilis

24

Szerda
György

Éjjeli szolgálatot tartanak!

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a

Geiringer János dr., Lovasi Ödön gyógyszerháza.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése ma délelőtt 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Valamivel felhősebb. A nyugati és a déli határszéleken esetleg még futó záporosó lehetséges. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Budapestben ma délelőtt +19 Baján ma reggel +12,6, délelőtt +20,4 fok volt a hőmérséklet

— A MANSz közgyűlése. A

Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének bajai csoportja 1934. évre szóló rendes közgyűlését 1935. évi május hó 5-én délután 4 órakor tartja a varosháza közgyűlési termében, amelyre tagjait meghívja és elvárja az elnökség. Targysorozat: 1. Elnöki megváltó. 2. Az elnök és a tiszttakar beszámolója. 3. A tiszttakar lemondása. 4. Új tiszttakar választás. 5. Indítványok. A közgyűlésen csak azok az indítványok tárgyalhatók, melyeket a közgyűlés előtt nyolc nappal írásban az elnökségnél bejelentettek.

— Ugyvédi iroda megnyitása.

Dr. Fehér György ügyvédi irodáját Baján, Budapesti út 6 szám alatt (járásbíróház mellett, Wagner féle ház) megnyitotta.

— Hol és mikor lehet forgalmiadó panasszal élni? A pénzügyminiszter rendeleti uton rendezte fenti panasznapok tartását a bácsalmási volt körzeti forgalmiadó hivatalhoz tartozott adózók részére. E szerint: Bácsalmáson a községvezetői kijelölt helyiségben, a kerületvezetői panasznapok a következő terminusokon lesznek: jan. 4, febr. 8, márc. 8, ápr. 5, május 3, június 7, jul. 5, aug. 2, szept. 6, okt. 4, nov. 8, dec. 6. E napokon a kerületvezető forgalmiadó ügyekben a feleknek felvilágosítással szolgál, az esetleges panaszokat meghallgatja, beadványokat írtáz és továbbít.

— Feltámadási körmenet

Bácsalmáson. Hagyományos szer tartások között a hívők nagy részvételével folyt le szombaton a bácsalmási plébánia templom feltámadási körmenete. Harangzúgás és lélekből fakadó alleluja közepette indult a menet délután 6 órakor. A feltámadási szertartás-

kat Barth Benedek pápai kamarás, plébános végezte. A szent sirnál a bácsalmási cserkészcsapat cserkészei álltak őrt.

— És mégis lesznek Felső-szentivánon harangok. Hosszu évek sikertelen agitációja és gyűjtése nem hozta meg Felső-szentiván községnek azt az örömet, hogy a világháborúba bevonult harangjai helyett újakat tudjon beszerezni. A községben már egyesek a lemondás keserű hangján beszéltek az új harangokról. Most azonban egy tekintélyes helybeli gazdapár: **Fritz Jakab** vallásos szívűk szeretetétől sugallva a már meglevő kis haranghoz még három harangot csináltatnak 2000 pengő értékben. Az új harangokat Bódicsi Sándor bajai harangöntő műhelye készíti el. Igaz hogy a husvétii feltámadás dícsőségét még nem hirdette a négy harang, de a pünkösdi Szentlélek eljövételére minden valószínűség szerint négy harang zúgása fogja hívni a híveket az Ur házába. A nemeslelkű adakozó házaspárra hálásan tekint a község vallásos népe.

— Ellopták az utlevelét. Tu

dosítónk jelenti: **Weitznerfeld Vilmosné**, jánoshalmi állatkereskedő neje nagybeteg édes anyja látogatására Szabadkára akart utazni. Mikor Kiskunhalasra ért, kiszállt a jánoshalmi vonatból és kizitáskáját a karjára akasztva indult a keleblai vonatra való átszálláshoz. Felszállás előtt vette észre, hogy a karján csak a táskája szíjja maradt, a táskát levágták és elvitték a nagy tömegben. A táskában az utlevelén kívül 60 pengő készpénz volt. A rendőrség megindította a nyomozást a gyakorlati zsebtolvaj kézrekerítésére.

Hirdessen a Bácskai Ujságban.

— A cukor árának egységes megállapítása.

A vidéki fűszerkereskedők régóta sérelmezték, hogy a cukor forgalombahozatala tekintetében hátrányos helyzetben vannak a fővárosi kereskedőkkel szemben. Panaszukat egyes kamarák ismételtén az illetékes kormányhatóságok elé terjesztették, amelyek méltányolva ezeknek a panaszoknak a jogosságát, intézkedtek, hogy a cukor ára, miként a békében is volt, egységesen állapítsák meg az egész országban. A pénzügyminisztérium ugyanis az 1935. évi terméskukorrépára vonatkozó megállapodással kapcsolatban megegyezést létesített a cukorgyarakkal arra nézve, hogy legkésőbb 1935. évi május 1-től kezdve, a cukrot valamennyi magyarországi vasúti állomáson ugyanazon az áron fogják eladni. Ezzel az intézkedéssel a cukor árának egységes megállapítása május 1-től kezdődőleg megtörtént.

SPORT

BSC—Jánoshalmi TE 7:2

A BSC vasárnap bajnoki mérkőzést játszott Bácsalmáson a Jánoshalmi TE-vel. Maros bíró féltárgykor adta meg a jelzést a játék kezdtére és szipjelére a BSC azonnal támadólag lép fel és erős ostrom alá veszi az ellenfél kapuját. Egy ideig állják az ostromot sőt a jobbszélsőjük révén egy pár szép és veszélyes támadást intéznek a BSC kapuja ellen, azonban a BSC védelem elé Kovásznaival könnyedén verik azokat vissza.

Az eredmény az erős BSC ostrom után nem várat soká magára, mert Fleckenstein önzetlen játékval és ideális szép beadásából Tóth megszerzi az első gólt. BSC továbbra is erősen támad, de JTE most már jobban bele fekszik és több veszélyes támadást vezet, de eredmény nélkül. BSC most ismét erősít és a második gól, melyet Fleckenstein beadásából Révész helyez el a JTE kapujában hamarosan megszületik. A harmadik gól is hamarosan bent ül a JTE hálójában, melyet Fleckenstein gyors letetéséből és precíz beadása után Romác bombalövés után köt ki a JTE kapujában. A JTE ezek után is erősen küzd az eredmény megváltoztatásán, de a BSC jó védelme megakadályozza őket abban. Hullámzó játék után a félidő vége felé még Száhl eredményes, akinek helyezett lövése hozza meg a negyedik gólt. 4:0 eredménnyel zárul a félidő.

A második félidő rögtön meglepetéssel kezdődik. Kezdet után JTE formás támadása kornerral végződik, melyből JTE gólt szerz. BSC erősen támad és rövid pár perc után egymás után két góllal terheli meg JTE kapuját Fleckenstein és Romác lövéséből. Most a BSC vét hencet és a megített 11-esből JTE megszerzi második gólját.

JTE most több formás támadást intéz BSC ellen gólt azonban mégis a BSC ér el Száhl helyezett lövéséből. A játék most már ellanyhul és az eredmény marad 7:2.

Az eredmény kissé túlzott, mert JTE is igen sokszor és veszélyesen támadott. Dícséret érdeme! az egész JTE csapata, mert a 7 gól után is ép úgy küzdött mintha csak a játék elején lettek volna.

A BSC két szélsőjének köszönheti a nagy eredményt, különösen Fleckenstein játszott válogatott formát. Jók voltak még Romác, Milovai és a két háttvéd. JTE-nél a két szélső.

Maros bíró a lesállások megítélésénél volt gyenge, egyébként a fair mérkőzést jól vezette le.

1935. év szenzációi TENISZUTÓKBAN KERÉKPÁROKBAN Horváth Vilmosnál Remington Mercedes

A bajai kir. bíróság mint tkvi hatóság
21041/1934 tkv. szám.

Arverési hirdetmény-kivonat

Bajai Takarékpénztár végrehajtónak Paréj Sándorné szül. Horváta Margit végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telek-könyvi hatóság végrehajtási árverést 250 P. tőkekövetelés és járulékal valamint a csatlakozottaknak kimondott Weisz Manfred Acél és fémművei 53 P. tőkekövetelése és járulékal behajtása végett, a bajai kir. járásbírószám területén levő Bátorostor községben fekvő s a bátorostori 1119 számú kvi birtokban A. l. 14—17 sorsszám 49/81 hrsz. 4979/1 hrsz. 4980 hrsz. 469 négyszögöl és 4981 hrsz. 283 négyszögöl területű Alsó erdő dűlőbeni nádas és szántóra 2802 P. kiküldési árban az özv. Horváth Ferencné sz. Szlavikovic Erzsébet javára bekebelezott és feltételeesen törölt özvegyi haszonélvezeti joggal terhelt. (A 4987/1 hrsz. ingatlan területe az adébizonylat szerint 455 négyszögöl, a 4979/1 hrsz. ingatlan területe pedig 8 hold, 1266 négyszögöl.) Weisz Manfred Acél és fémművek csatlakozottal szemben a fedezeti vétérár 6200 P.

Az árverést 1935. évi május hó 16 napján délután fél 4 órakor Bátorostor községvezetői fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési ár kétharmadánál, a csatlakozottakkal szemben a fedezeti vételárnál alacsonyabb áron nem adható el. Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben, vagy 1881: LX t-o. 42 §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírokkal a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti olismervényt a kiküldöttök átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t-o. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t-o. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Baja, 1935. évi január hó 17-én

Pogonyi s. k. kir. jbró.

A kiadomány hiteléül:
Hallósy Magda kiadó.

?

Tudja már
hol lesz
BÁCSALMÁSON A
MAGYAR KERT
?

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. barna nehéz lábos vagy fazék	1	1 1/2	2	2 1/2	3	4	5 lt.
	1.-	1.25	1.55	1.70	1.90	2.25	2.65
1 drb. zom. vizeskanna 10 lt.							5.50
1 „ „ vizesveder							2.80
1 „ „ mosdótál fehér							1.80
1 „ „ fölmosó veder							1.80
1 „ mosogató dézsa							2.50
1 „ mosófazék 25 lt.							2.90
1 „ konyha mérleg rész-tányérral							6.50
1 „ sárgarépa mozsár							5.-
1 „ sárgarépa kávéőrle							4.-
1 „ mákőrle							3.-
1 „ vasaló							4.-
1 „ sárgarépa függönyrud							3.-
1 „ husőrle							5.50
1 „ fürdőkád nélkülözhetetlen a házban							38.50
1 „ kerekpár kellemes részletfizetésre							98.-
1 „ asztaltűzhely közep-nagyságú							40.-

Kréneisz Géza
— vaskereskedésében Baján. —

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

ingyen apróhirdetéseket! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetőket két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Intelligens családból való leány világhírű vállalatnál felvétetik Sajátkezűleg irt ajánlatokat „El-árusítónő” jellegére a kiadóba kérünk. Középkiskolát vagy ke reskedelmi végzett előnyben.

Egy tizgyermekes, 42 éves, tönk-rement iparos családapa bármilyen elhelyezkedést keres Szives megkeresést „Igyekező” jellegére a kiadóba kér. (178)

Három éves gyermek mellé jó házból való leány felvétetik délutánra. Cim a kiadóban.

Egy ügyes fiút fizetéssel tanonc-nak felveszek. Pestalits Sándor szobafestő és mázólo mester Hunyady János-ucca 23. (165)

Szakképzett önálló iparos, angol francia női szabó. Házakhoz ajánkozik, munkát odahaza is vállal. Esetleg vidékre is megyek. Burger Aurélné, Szent Antal ucca 75. (162)

— — — Itt levágandó! — — —

Bácskai Ujság
Ingyen apróhirdetési utalvány
5
szelvény ellenében
ingyen
közölünk egy apróhirdetést
Érvényes 1935. máj. 1-ig.
Uzleti hirdetésre nem használható.

A madár is azt csicsergi az ágon RIZSÁNYI-bolt legolcsóbb a világon

1 kg cukor 1.36 | 10 dk. cacao — 28 | 10 dk. mazsola — 22
1 ü. oroszhal 1 l. — 96 | 10 dk. csokoládé — 22

Fűszerárak áruk nagy választékban ifj. vitéz Rizsányi István

fűszer és vegyeskereskedése — BAJA — Várdi Érsek u. 45.

MÁVAUT MÁVAUT Téli autóbussz-menetrend

Érvényes 1934. október 7-től 1935. május 14-ig.

Baja—Budapest

5.35 ind. BAJA Nemzeti szálló érk. 21.40
6.40 érk. Kalocsa Szabó K. vend. ind. 20.35
7.34 érk. Solt, Zéman vendéglő ind. 19.41
9.45 érk. BUDAPEST Oktogon-tér ind. 17.30

Budapestre: menetjegy P. 10.50

Tértijegy P. 17.—

Baja—Mélykut—Szeged

16.45 ind. BAJA Nemzeti szálló érk. 9.15
17.49 érk. Mélykut vasuti állomás ind. 8.13
19.45 érk. SZEGED Rudolf-tér ind. 6.20

Szegedre: menetjegy P. 7.50.

Tértijegy P. 12.50

Baja—Bácsalmás—Kelebia—Szeged

5.25 18.30 ind. BAJA Nemzeti szálló érk. 9.00 18.52
6.24 14.45 érk. Bácsalmás községháza ind. 7.53 17.50
7.25 16.05 érk. Kelebia p. u. ind. 6.50 16.42
8.50 — érk. SZEGED Rudolf-tér ind. — 15.05

Kelebiára: menetjegy P. 4.70.

Tértijegy P. 7.50

Szegedre: „ 7.50.

„ 12.50

Baja—Kalocsa

5.35 6.00 18.05 ind. BAJA Nemzeti szálló érk. 8.55 15.35 21.40
7.16 14.21 érk. Hajós nagyvendéglő ind. 7.39 14.18
6.40 7.55 15.00 érk. KALOCSA Szabó K. vend. ind. 7.00 13.35 20.35
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.

Tértijegy P. 5.70

Baja—Felsőszentiván

6.25 12.30 16.45 ind. Baja Nemzeti szálló érk. 9.00 9.15 18.52
5.58 14.05 17.23 érk. Felsőszentiván Szabó k. ind. 8.26 8.39 18.16
menetjegy P. 1.50.

Tértijegy P. 1.90

Kalocsa—Dusnok

15.10 20.35 ind. Kalocsa Szabó K. vend. érk. 6.45 6.40
16.05 21.04 érk. Dusnok Péjő vend. ind. 5.45 6.11
menetjegy P. 1.60.

Tértijegy P. 2.30

Kalocsa—Solt

6.45 18.05 ind. Kalocsa Szabó K. vend. érk. 8.55 20.30
7.34 14.30 érk. Solt Zéman vendéglő ind. 7.30 19.41
menetjegy P. 2.40.

Tértijegy P. 4.50.

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér.
Telefon: 292.

Telefon: 292.

Ha olcsón akar építeni Kérjen tőlünk árajánlatot

Minden építő anyagot a legjutányosabb árban házhoz szállítunk

Fával égetett fali téglá
Nyers falazati téglá
Hatsarkos járda téglá
Hódfarku cserép
Hornyolt cserép

Szigetelő lemez
Kátránypapír
Stuccatur nád

Cement és mozaik lapok
Metlachi és fayence lapok

Mész fával égetett
Cement
Dunakavics
Dunai homok
Kőpor
Biber

Kutgyűrűk,
Esdvizes medencék
Permetező hordók

Cementcsövek
Disznóvályuk
Itató vályuk

GRÜNHUT és TÁRSA BAJA Telefon: 160.

Ha venni vagy eladni akar, hirdessen a Bácskai Ujságban

Híromatott az „UJSÁG” r. t. könyvnyomdájában Baján.

HÁZ

Belvárosban adómentes 4 szobás, fürdőszobás, új családi ház eladó. Szarvas Gábor ucca 5/a. Szent Antal ucca sarok (180)

Erzsébet királyné-ucca 16. számú ház (egy üzlet, három lakás és kert) szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott d. u. 2—5 ig.

LAKÁS

Kiadó lakás I Baján, Szent Antal-ucca 37. sz. alatt 5 szobás lakás kerttel május 1 től kiadó. Dr. Fehérváry Dezsd kir. közjegyző. (157)

ELADÁS

Használt vasredőnyök jutányos árban eladók. Bajavidéki Közgazdasági Bank R. T. nél.

Egy „Luxus Philips” 4+1 készülék sürgős elutazás miatt olcsón eladó. Megtekinthető Romvári és Sidó rádió szaküzletében Arany János ucca 2. (Drescher ház) (183)

KULONFELE

Pajor szanatóriumbszerzett szakavatottsággal vizgyógykezelő, pedikűröző, manikűröző, masz-szirozó és tyukszemvágó nő házakhoz ajánkozik Cim: Schmidt Kató, Szent Antal-ucca 79.

100 kis hold föld a vaskuti út mellett azonnal bérebeadó. Cim a kiadóhivatalban.

Veszek 5 literes fagyaltgépet és hűtőt. Ajánlatokat a „Bácskai Ujság” bacsalmási fiókjába kérek

Fürdőkabinnak, wikenháznak, csónakháznak alkalmas parti területet bérelhető a kis Pandurszigeten. Felvilágosítás Kos-suth L-u. 17. sz. (d. e. 12-től 1-ig.) (177)

Ne pazaroljon el semmit
polom árért, hanem először
hirdessen a Bácskai Ujságban

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruzshtli Károly

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Zichy Bódog-tér 8.
Bácsalmáson:
Széchenyi-ucca 72.

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.